# 未熟卵子育出婴儿

不育症癌症患者将受益

在常规的试管受精手术中,医学专家会向女性患者体内注射高剂量的荷尔蒙药物,从而刺激她们的卵巢排出大量成熟的卵子,用于试管受精。但对于很多对荷尔蒙药物过敏的女性来说,刺激卵巢却可能会带来致命的副作用,包括引发肾衰竭或血栓,所以这些女性可能将因此永远失去生儿育女的机会。

加拿大蒙特利尔市麦吉 尔生育中心专家汉纳尼尔·霍 尔泽已经对20名患有多囊卵 巢综合征的不孕妇女进行了 这一"生育实验",从她们体内 提取出了一些未成熟卵细胞, 然后在实验室中将它们培育 成熟;48小时后,这些卵子在 试管中和精子接受人工授精, 形成了一个个受精胚胎。然 后,这些胚胎被冷冻了起来, 直到几个月后,科学家才将这 些"冷冻胚胎"解冻,并分别植 人这些不孕妇女的子宫中。结 果4名女性成功怀上了身孕, 其中一名孕妇已经生下了-名健康的女婴。



"试管催熟"婴儿卡琳

# 600万年前飞鸟 大得像架飞机

能想像一只轻型飞机般大的鸟从头顶飞过吗?? 然,人们无缘着到这一一个 然,人们无缘着到这一个确定。 但是,这样的巨鸟国《 写在过。3日出版的美国《 穿在过。3日出版》杂志刊登等完学报》杂志刊登等完,600万年前,400万年,对是地区曾生活过鸟类,对电影,对是是是知最大的下鸟。可研入类已知最大的巨鸟。

## 比秃鹰飞得还快

研究报告是一支由美国 古生物学家组成的研究小组 撰写。他们在阿根廷北部潘帕斯草原以及南美安第斯山脉发现阿根廷巨鸟的遗骸化 石。经研究发现,阿根廷巨鸟 生活在距今约600万年前,早 于人类出现在地球上。

阿根廷巨鸟重约68公 斤,翼幅达7米,体积近似一架轻型飞机,被认为是人类已知最大的飞鸟。

阿根廷巨鸟头骨长度约 为0.6米,喙也非常长,因而 能够捕食体型庞大的猎物。

古生物学家说,人们不 必为阿根廷巨鸟感到担心, 怕它因为太大、太沉而无法 飞行。他们说,阿根廷巨鸟 不仅能飞,而且飞行速度远 胜于现在的某些鸟类,如安 第斯秃鹰。

阿根廷巨鸟平均每天能 飞行约322公里。在合适的 条件下,飞行速度可达每小 时107公里。

## 起飞技巧如滑翔机

为破解阿根廷巨鸟的飞 行奥秘,古生物学家利用测量轻型飞机飞行数据的电脑程序来测算阿根廷巨鸟的飞行数据。研究发现,巨 鸟并非像普通鸟类依靠拍 打翅膀飞行,它通常选择以 山上的一处高地作为出发 点,然后靠奔跑滑翔升空。



美国《国家科学院学报》杂志刊登的阿根廷巨鸟的想像图

相比之下,对于巨鸟而言,在平原起飞较为困难。 美国得克萨斯理工大学的 桑卡尔·查特吉教授说:"它 不可能站着拍拍翅膀就飞 起来。它得从斜坡上奔跑下 来,或者借助风力获得飞行 动力,这与悬挂式滑翔机的 起飞技巧相似。"查特吉教 授是这项针对阿根廷巨鸟 的研究报告的主要作者。

不过,"一旦阿根廷巨鸟 飞起来了,接下来就没什么 问题。"查特吉说。起飞后,巨 鸟由于体重过沉,无法靠自 身维持长时间飞行,但是它 能够利用空气中上升的暖气 流来获得飞行动力。

阿根廷巨鸟在暖气流内随气流盘旋上升,并不断从一个暖气流进人另一个暖气流进人另一个暖气流中。以此方式,阿根廷巨鸟平均每小时可飞行约64公里。

## 借上升气流远走高飞

查特吉介绍说, 阿根廷 鸟能够飞翔,除了依靠自己 的"聪明才智"外,还得益于 它生活的地区得天独厚的自 然环境。起自南大西洋的东 风常年刮过潘帕斯草原,吹 向安第斯东部山脉。正是这 股东风为草原和山脉上方带 来了上升气流。而阿根廷巨 鸟正是借这些气流翱翔天 际。此外,查特吉介绍说,阿 根廷巨鸟并非唯一懂得利用 上升气流飞行的鸟类。几百 万年后的今天,一些体型较 大且羽翼宽大的陆地鸟类, 如鹰、秃鹰、鹳之类,仍在利 用同样的原理飞行。

"这些鸟都是利用上升暖气流的'专家'。它们能借助气流飞到很高的高度,还能飞过漫长距离,到达不同的国家。"查特吉说。 吴思佳 新华社

## 6000米高空飞机窗户突然爆裂

# -男子半个身子被吸出机外

美国爱达荷州博伊西市 男护士克里斯·福格近日乘坐 一架救援飞机在6000米的高空 飞行时,他旁边的一扇窗户突 然爆裂,机舱顿时失压,猝不及 防的克里斯半个身子被吸出飞 机窗户,但他用左臂和双腿死 死抵住机舱墙壁,并奇迹般地 重新将自己扯回飞机内。

#### 高空窗户突然爆裂

现年41岁的克里斯是该市艾达-博伊空中急救公司的一名重病救援护士,6月27日,克里斯和一名飞行员驾驶一架双引擎涡轮螺旋桨飞机,将一名病人从爱达荷州双瀑市送往华盛顿州西雅图市的医院抢救。

当飞机在6000米的高空中飞行时,克里斯离开座位,准备拿一个水瓶,给病人倒水喝。然而当他再次坐回座位上时,突然听到一声巨响,原来他座位旁边的一扇窗户突然发生了爆裂,机舱开始迅速失压。由于克里斯还没来得及系安全带,他顿时被一股巨大的吸力扯向了破裂的飞机窗户。

## 半个身子悬在舱外

克里斯还没明白过来怎么回事,他的脑袋和右臂就已被扯到了机舱窗户外面,导致他半个身子都悬在机舱外面。克里斯用左臂和双腿



破裂的飞机窗户



电视台采访克里斯

死死抵住机舱墙壁,防止自己被整个吸出机舱,从6000米的高空坠下活活摔死。最后他终于费尽九牛二虎之力将自己重新扯回机舱中。他回忆说:"那个场景真是太可怕了,我当时戴着耳机,当身体被吸到机窗外面后,我清楚地看到了飞机的尾部,我看到我的耳机在飞机外面。我用左手抓住天花板,用膝盖死死顶着机舱墙壁。"

## 飞机急降重获呼吸

当克里斯重新回到机舱后,他的头部已经受到重伤,鲜血直淌,此外他的手臂上也被撕掉了一大块肉。驾驶舱中的飞行员发现机舱快速减压,虽然他不知道机舱窗户爆裂,但仍然开始驾驶飞机紧急俯冲下降,让飞机降到了3000米的安全高度,近乎窒息的克里斯终于可以呼吸到了足够的氧气。他回忆说:"我当时呼吸相当困难,我不住地对自己说:'不要昏过去,不要昏过去,飞机上还有一个病人,我必须照顾这个病人。'"

尽管克里斯大难不死重 新回到了座位上,但机舱中 的许多物品,包括克里斯的 眼镜和飞机后部的包裹,都 像遭遇了龙卷风一样被纷纷 吸出了飞机外。

## 块头大救了他一命

飞机上的那名病人亲眼目睹了这一惊心动魄的过程,不过,他并没有遭遇任何危险,因为他不但系着安全带,并且还戴着氧气面具。由于病人身边带有两个枕头,克里斯后来不得不拿来一个枕头,压在自己的头部用火生的一切后,立即在博伊西市紧急降落,克里斯被迅速送往一家医院,他的头部被缝了整整13针。他第二天又继续上班了。

据悉,克里斯是一个身材魁梧的男子,他有1.83米高,100公斤重。克里斯相信,正是他的大块头救了他的性命。 综合

